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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Passade (PASSA/GV/02/2015) 

vom 23.04.2015 
 
Anwesend: 

Bürgermeister 
Frau Annette Blöcker  

1. stellv. Bürgermeister 
Herr Gerd Rönnau  

2. stellv. Bürgermeister 
Herr Torsten Folta  

Mitglieder 
Frau Yvonne Arendt  
Herr Ulf Brandt  
Herr Dr. Axel Puncken  
Herr Heiko Steffen  
Herr Dr. Arne Stoltenberg  

Protokollführer/in 
Frau Mirjam Hirsch  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Christian Göttsch fehlt entschuldig 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:10 Uhr 
Ort, Raum: 24253 Passade, Tegelredder 2, "Dörpshuus" / 

Feuerwehrgerätehaus 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Sie stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist. 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung liegen nicht vor, diese lautet damit 
wie folgt: 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
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 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

03.03.2015 
 

   
 6.   Bericht der Ausschüsse und der Bürgermeisterin  
   
 7.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Sie stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Es werden keine Änderungs- oder Ergänzungswüsche zur Tagesordnung vorgetragen. 
Die vorstehende Tagesordnung bleibt somit bestehen. 
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Die Bürgermeisterin lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sit-
zung zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Von Seiten der Einwohnerinnen und Einwohner werden keine Fragen, Wünsche oder Anre-
gungen vorgetragen.  
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Die Bürgermeisterin weist aus gegebenem Anlass nochmal darauf hin, dass die Berichter-
stattung über die gemeindlichen Sitzungen in den Ortsnachrichten der Pressefreiheit unter-
liegt und durchaus umgangssprachliche Begriffe beinhalten kann und darf. 
Das offizielle Protokoll der jeweiligen Sitzung wird auf der Internetseite des Amtes Probstei 
veröffentlicht bzw. kann auch direkt in der Verwaltung eingesehen werden. 
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 03.03.2015 
 
Gegen die Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 03.März 2015 werden 
keine Einwände erhoben. 
 
 
 
TO-Punkt  6: Bericht der Ausschüsse und der Bürgermeisterin 
 
Frau Arendt berichtet von Seiten des Ausschusses für Kultur und Gemeinwesen, dass ein 
neues Gerät für den Spielplatz angeschafft und aufgestellt werden soll. Wegen des genauen 
Standorts werde vorab mit den Anliegern ein Gespräch stattfinden. 
 
Gemeindevertreter Herr Brandt informiert über den Sachstand bezüglich des Gemeindewap-
pens. Die beglaubigten Beschlüsse der Gemeindevertretung über die Annahme des Wap-
pens sowie die Wappenbeschreibung lägen bereits vor. Die Reinzeichnung wird bis ca. Ende 
April von Herrn Turkowski eingereicht, so dass die offizielle Eintragung in die Wappenrolle 
beim Landesarchiv des Landes Schleswig-Holstein beantragt werden kann. 
 
Herr Folta weißt darauf hin, die derzeit im Ort verteilten Vertragsentwürfe für eine schnellere 
Internetnutzung seien nicht von der Gemeinde Passade. Hier handelt es sich um privates 
Wirken der Herren Dr. Stoltenberg und Folta. 
Die Bestrebung des Amtes Probstei, die amtsangehörigen Gemeinden mit Glasfaserkabel 
auszustatten ist noch in der Planungsphase. Entsprechende Informationen oder Veranstal-
tungstermine werden rechtzeitig bekannt gegeben. 
 
Die Bürgermeisterin teilt mit, dass eine Neubürgerin, Frau Albers eine Kinderspielgruppe ins 
Leben gerufen hat. Erste Zusammenkünfte haben schon stattgefunden, aber es sind noch 
Plätze frei. Mütter und Kinder treffen sich mittwochs ab 16.00 Uhr am Dörpshuus, Tegelred-
der 2. Neben Aushängen soll auch ein Hinweis in den Ortsnachrichten erfolgen. 
Des Weiteren spricht Frau Blöcker ihren Dank aus. Sowohl für die rege Teilnahme an der 
„Aktion saubere Gemeinde“ am 27.03.2015 als auch für das große Engagement der Schau-
spieler und des Organisationsteams bei den Theatervorführungen. 
Sie macht darauf aufmerksam, es gäbe auf der Internetseite www.amt-probstei.de die Rubrik 
„Bürgerportal“ unter der die gemeindlichen Satzungen der  amtsangehörigen Gemeinden 
und die 
des Amtes Probstei zur Einsicht bereitgehalten werden. 
In diesem Zusammenhang ergeht die Frage an die Gemeindevertretung, ob alle Mitglieder 
die Informations-und Zugangsdaten für das Gremieninformationsportal erhalten haben. Herr 
Dr. Punken, Frau Arendt und Herr Folta verneinten dieses. Das Amt Probstei wird eine ent-
sprechende Information erhalten. 
 
 
 
TO-Punkt  7: Bekanntgaben und Anfragen 
 

http://www.amt-probstei.de/
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Herr Brandt verkündet, die diesjährige Dorffahrt wird nach Husum gehen. Geplant ist eine 
Führung im Schloss vor Husum und im Ostenfelder Bauernhaus, sowie Besuch im Stor-
chendorf Bergenhusen mit gemeinsamem Kaffeetrinken. Nach Möglichkeit wird auf dem 
Rückweg die Schiffsbegrüßungsanlage in Rendsburg angefahren. Das genaue Programm 
läge bereits aus und werde an alle Haushalte verteilt. 
Die Gemeinde übernimmt nach Auskunft der Bürgermeisterin wieder die Buskosten in Höhe 
von ca. 600 Euro. 
Nach kurzer Beratung soll der Einladung der Zusatz  „Gäste willkommen“ und der Hinweis 
„Kosten für Eintritt und Kaffeetrinken 17 Euro für Gäste zusätzlich 5 Euro Fahrtkosten“ beige-
fügt werden. Eine Veröffentlichung soll in den Ortsnachrichten und auch im Probsteier Herold 
erfolgen. 
 
Frau Blöcker gibt eine Information des Luftfahrtbundesamtes der Bundeswehr weiter.  
Im Zeitraum vom 05.-22.05.2015 findet die Übung „Baltic Cloud“ statt. Dadurch kann es im 
hiesigen Luftraum zu Lärmbelästigungen kommen. An Wochenenden und Feiertagen wird 
nicht geflogen. Es steht ein Bürgertelefon zur Verfügung (0800-8620730). 
 
Die Gemeinde Passade hat  verschiedene Einladungen erhalten, an denen Interessierte 
gerne teilnehmen dürfen. 
Das Pflegezentrum Kiel eröffnet am 25.April 2015 feierlich die neue Einrichtung in der 
Dorfstr. 52 in Probsteierhagen. 
Die Gemeinde Laboe weiht am 02.Mai 2015 das neue Hafenumfeld ein. Die Veranstaltung 
beginnt um 12.00 Uhr. 
 
Die gemeindeeigenen Veranstaltungen sollen weiterhin in den Ortsnachrichten publik ge-
macht werden, als ¼ jährliche Kalenderübersicht, aber auch als Einzelhinweis. Außerdem 
werde sich weiter um  die zukünftige Internetveröffentlichung bemüht. 
 
Die Bürgermeisterin beendet den öffentlichen Teil der Sitzung um 20.10 Uhr. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Annette Blöcker Mirjam Hirsch Sönke Körber 
- Bürgermeisterin - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
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